

ИНТЕРФАКС - Суд района Абдурахмони Джоми Хатлонской области на юге Таджикистана приговорил шесть молодых людей к заключению на сроки от 3 до 5,5 лет за причастность к запрещенному экстремистскому религиозному течению салафия.

Радио Озоди (таджикская служба Радио Свободы) со ссылкой на секретариат суда сообщила во вторник, что Некруз Джумъаев, Джасур Рашидов, Фарход Меликов и Фарход Хаитов приговорены к 3 годам колонии, а Махмадкарим Рузиев и Зафар Рахимов - к 5,5 годам лишения свободы.

Верховный суд Таджикистана в 2009 году признал салафизм экстремистским религиозным течением и запретил его на территории страны.

После терактов в казахстанском Актобе, совершенных 5 июня приверженцами радикальных религиозных течений, ряд местных экспертов выступил с предложением запретить идеологию салафизма в республике. Салафизм - направление в исламе, представители которого призывают верующих ориентироваться на пример "праведных предков", "салафов", то есть сподвижников пророка Мухаммеда и их последователей. Основной особенностью салафитов является крайний буквализм в толковании ими исламских источников, а также нетерпимость к инакомыслящим, пропаганда насилия по отношению к несогласным. Часто термин "салафизм" отождествляется с понятием "ваххабизм".

Салафитские идеи начали проникать на территорию Советского Союза с середины 1980-х годов.